
ČísloČísloČísloČíslo         4                                                 4                                                 4                                                 4                                                        www.klenci.czwww.klenci.czwww.klenci.czwww.klenci.cz                                       Duben 2014                               Duben 2014                               Duben 2014                               Duben 2014        

Vážení spoluobčané,
   každoročně si první májový den připomínáme několika pro Klenčí významnými
událostmi. Svátek práce, den osvobození od nacistické okupace a letos 10. výročí
vstupu České republiky do Evropské unie.  Všechna jsou pro nás stále důležitá a
živá.  Stále  musí  být  hájena  a  prosazována  v  minulosti  vybojovaná  práva
pracujících.  A  je  jedno  zda  zaměstnance nebo  živnostníka.  Vidíme  neskutečný
nárůst byrokracie, který nás omezuje a zatěžuje. Máme štěstí že již 69 let žijeme v
míru a pokoji.  Tohle štěstí ale nemají v řadě zemí.  Syrie, severní Afrika, Blízký
Východ,  Afganistán  a  naposledy  Ukrajina.  Vzpomeňme  na  všechny  trpící  v
konfliktech zmítaných zemích.  
   10 let  jsme  součástí  Evropské  unie.  Stěžujeme  si   na  Brusel,  na  evropské
byrokraty, ale přiznejme si, co všechno jsme členstvím získali. 23. a 24. května budeme volit naše zástupce
do  Evropského  parlamentu  (EP).  I  tyto  volby  jsou  důležité,  protože  jen  prostřednictvím  EP můžeme
ovlivňovat dění  v celé Evropě.  Dovoluji  si vás proto k volbám pozvat.  Stejně  tak Vás srdečně  zvu na
letošní prvomájové oslavy osvobození Klenčí a Svátku práce. Již tradičně budou oslavy zahájeny v 10.00
hodin  položením věnce u pamětní  desky  americké  armádě  před budovou  radnice  a následně  kytice  u
pomníků  na Výhledech.  Dále je pro zájemce připraveno  posezení  před muzeem J.  Š. Baara při  Malé
postřekovské muzice. Přijďte společně oslavit 1.máj.                                                      Karel Smutný, starosta

Usnesení z 39. veřejného zasedání zastupitelstva Městyse Klenčí p. Č. konaného dne 26. 3. 2014
Zastupitelstvo městyse

A. schvaluje:
1.39 doplnění programu o žádosti VRMKO na zájezd
   do Chodové Plané a Prahy
2.39 závěrečný účet za rok 2013 současně se zprávou o 
   výsledku hospodaření ÚSC Klenčí p. Č. a vyslovuje 
   celoroční souhlas s hospodařením a to bez výhrad
3.39 účetní závěrku za rok 2013 Městyse Klenčí p. Č.
4.39 vyhlášku č. 2/2014 o místních poplatcích
5.39 uzavření smlouvy o dílo na zpracování žádosti o 
   dotaci s ing. Vodrhánkovou
6.39 vyhlášení záměru pronájmu části parcely č. 2876 
   na zřízení zahrádky
7.39 poskytnutí příspěvku 1.000,- Kč pro ZO Včelaři 
   Trhanov na podporu včelařství
8.39 nákup 100 ks knížek „Chodsko historické i 
   současné“
9.39 poskytnutí příspěvku na činnost VRMKO na rok 
   2014 ve výši 1.000,- Kč
10.39 pravidlo pronájmu Staré pošty a kulturního sálu 
   s úpravou ukončení venkovních produkcí do 22 
   hodin. Po této hodině musí hluk splňovat zákonem 
   stanovenou hladinu

B. ukládá:
11.39 starostovi svolat jednání s okolními obcemi za 
   účelem ukládání odpadů ve sběrném dvoře s účastí 
   předsedů FV a KV
12.39 SV účastnit se kontrolních dnů na stavbě průtahu 
   Klenčím
   C. bere na vědomí:
13.39 zprávu starosty o plnění usnesení a činnosti
14.39 prominutí poplatku za odpady pro Lukáše Brašnu
   a odkládá k projednání na příští zastupitelstvo
15.39 zprávu starosty o využívání sběrného dvora
16.39 zprávu FV
17.39 zprávu výboru pro ŽP
18.39 zprávu KV
19.39 zprávu SV k opravě komínů mateřské školy
   D. neschvaluje:
20.39 prominutí poplatku za odpady pro Mirku 
   Jurníkovou
21.39 příspěvek pro VRMKO na autobusový zájezd do 
   Chodové Plané ve výši 500,- Kč

Termín příštího zasedání zastupitelstva: 30. dubna 2014

Zpráva kontrolního výboru
   Dne 10.3.2014 proběhla kontrola hospodaření ZŠ a MŠ Masarykova Klenčí p.Č.  za druhé pololetí roku 2013.
Kontrola byla jako vždy provedena ve spolupráci s finančním výborem. Kontrolovány byly:  faktury přijaté, faktury
vydané, dotace, pokladní doklady, rozvaha a výsledovka. U žádné z položek nebyly shledány závady. Evidence je
vedena v souladu s platnými předpisy. 
   12 .3. 2014 byla provedena kontrola nákladů na provoz Základní umělecké školy – pobočka Klenčí pod Čerchovem,
která spadá pod ZUŠ Jindřicha Jindřicha Domažlice. Nebyly shledány závady. Ředitelství školy rovněž v souladu se
smlouvou dodalo do dne kontroly vyúčtování příjmů a výdajů za rok 2013 pro pobočku Klenčí p. Č. 
Kontrola plnění usnesení – některé úkoly jsou dlouhodobého charakteru – řeší se. Ostatní úkoly jsou splněny. 
                                                                                                                                               Zdeněk Mareš, předseda KV



Termíny svozu komunálního odpadu - popelnic: v úterý každý lichý týden: květen -  6., 20.

Městys Klenčí pod Čerchovem nabízí k pronájmu volná garážová stání v prostorách bývalé rekonstruované
kotelny u č. p.  292. 1 garáž – 709,- Kč /měsíc, dvojgaráž – 1.063,- Kč /měsíc. 

Dále nabízí v bytovém domu čp. 331 (nová bytovka) družstevní byt 1 + 1, s členským podílem 156.600,- Kč 
a v Domě s pečovatelskou službou garzoniéru. Bližší informace u paní Svitákové na tel. č. 379 794 231 

nebo na e-mailu: sprava.majetku@klenci.cz

P O Z V Á N K Y
Mateřská škola v Klenčí p. Č. ve spolupráci s mladými dobrovolnými hasiči pořádá 

již tradi ční
PRŮVOD ČARODEJNIC

Ve středu 30. dubna 2014. Sraz je v 17 hodin před mateřskou školou
Na průvod srdečně zveme rodiče s dětmi, zejména ve stylovém převleku. Od MŠ půjde průvod po Klenčí a veselí

zakončíme případným opečením vuřtů nad ohněm (zajistí si účastníci dle své chuti sami). Během celé akce zodpovídají
za bezpečnost svých dětí rodiče!

Tradi čně v prostorách před Café K 1  se bude 30. dubna v podvečer stavět májka. Cafe K 1 
a Vinotéka pod muzeem srdečně zvou na občerstvení. K poslechu i k tanci bude vyhrávat klenečská

skupina Mastnej flek.

Klub českého pohraničí pořádá v pátek 2. května 2014 tradiční pietní akt při příležitosti konce 
druhé světové války a připomenutí obětí nacistické hrůzovlády. Sraz účastníků je 

v 18 hodin u hlavního vchodu na místním hřbitově.
Zveme širokou klenečskou veřejnost

Občanské sdružení Výbor pro rozvoj městyse Klenčí pod Čerchovem a okolí 
připravilo, na pozvání KČT Praha-Prčice, 

 sobotu 17.května autobusový zájezd na 49.ročník tradi čního pochodu "Praha-Prčice".
Odjezd autobusu v 6.30h. od Staré pošty. Cena zájezdu 300 Kč.

Další informace na tel.: 604 513 923 - Jiří Anderle, předseda VRMKO

Pozvánka na mši v zaniklé vsi Lučina (Grafenried)
V sobotu 3. května proběhne od 15 hodin v místě bývalého
kostela sv. Jiří v Lučině (Grafenried) slavnostní česko-německá
mše. Mši budou sloužit faráři Raimund Arnold (Ast) a Libor Buček
(Klenčí). Příjemnou atmosféru tradičně doplní hudební doprovod
kostelního sboru Lissy Laubmeierové.
První novodobou mši v Lučině sloužili rovněž pan Arnold a pan Buček
již v roce 2012, tehdy byl slavnostně vysvěcen nově vztyčený kříž před
vchodem do bývalého kostela. Jak se dostanete na Lučinu:

- přes Lískovou, první odbočka doprava na Untergrafenried,
v Untergrafenriedu odbočte doprava, dojeďte až k hranici, zde
nechte auto a asi 1 km dojděte po cestě pěknou krajinou pěšky

- přes Nemanice směr Závist, za Nemanicemi odbočte doleva na
Mýtnici a Pilu a pokračujte přes Úpor až na Lučinu (rovněž
pěkná, ovšem delší pěší procházka, částečně po zelené t. zn.)

Tip: Rozhodně si ponechte v rezervě čas na prohlídku bývalé vsi, resp. odkrytých základů původních budov.
                                                                                                                                                                Zuzana Uhrová

Cyklus přírodovědných akcí pro rok 2014 „Pojďte s námi do přírody!“
Pracovníci Správy Chráněné krajinné oblasti Český les i pro tento rok připravili sérii tématických vycházek
s odborným výkladem po nejrůznějších místech Českého lesa, Plzeňska, Tachovska, Domažlicka, ale také na Chebsku,
Sokolovsku, Mariánskolázeňsku a Karlovarsku. Pro kompletní rozpis si přijďte na informační středisko, brožura je
zdarma.
V našem okolí jsou pro následující týdny připraveny např. tyto expedice:
Neděle 27. dubna: Jarní květena přírodní rezervace Herštýn. Sraz je ve 12 hodin u turistického informačního
centra ve Kdyni. Doprava tam- bus Domažlice, Poděbradova ul. v  11.30 hodin, zpět – bus Kdyně v 16.49 hodin.
Botanická vycházka zaměřená na jarní aspekt bukového a suťovhéo lesa. Během vycházky uvidíme mnoho
pozoruhodných druhů rostlin . Pevná obuv a oblečení do každého počasí, jídlo s sebou. Botanická lupa a kapesní atlas
rostlin vítány.



Čtvrtek 1. května: Vítání ptačího zpěvu v Horšovském Týně. Sraz je v 7 hodin u vchodu do zámeckého parku před
obchodním domem. Trasa: zámeckým parkem (délka cca 3 km, plánovaný konec v 10 hodin). Obuv a oblečení do
terénu, pláštěnka, dalekohled vítán. 
Neděle 4. května: Vítání ptačího zpěvu v Domažlicích. Sraz je v 5.30 hodin u busty Ptera Hany v parku u  bývalé
domažlické nemocnice. Trasa: park u bývalé nemocnice – park Obchodní akademie a Zdravotní školy Domažlice –
Bezručova, Baarova, Nezvalova ul. – ulice Erbenova (délka cca 2,5 km, předpokládané ukončení akce je v 7.30 hodin).
Akce se koná za každého počasí, je tedy nutné mít s sebou vodě odolnou obuv a oblečení. Dalekohledy, případně atlasy
ptáků jsou vítány.
Neděle 11. května: Večer slavíků v Podhájí. Sraz je v 19 hodin na křižovatce pod sv. Annou na vršíčku na staré cestě
na koupaliště, na začátku lipové aleje. Trasa: po staré cestě podél Černého potoka na koupaliště Podhájí (konec ve 22
hodin).
Sobota 31. května: Slavnostní otevření vyhlídky v přírodní památce Chodovské skály (s doprovodným
programem). Sraz je ve 14 hodin u přírodní památky Chodovské skály. Náplň: otevření nového vyhlídkového bodu
s odborným výkladem o geologickém fenoménu Českého křemenného valu a komentovanou prohlídkou přírodní
památky Chodovské skály. Připraven bude doprovodný program a soutěže pro děti. Sledujte www.ceskyles. Nature.cz.
Neděle 1. června: Co roste na „Pařezovském kopci“? Sraz je v 10.30 hodin na železniční zastávce Postřekov, v 11
hodin u informační tabule Pařezovský kopec u místní komunikace. Náplň: seznámení s květenou „Pařezovského
kopce“ v časně letním aspektu spolu s ukázkami odchyceného hmyzu. Možnost diskuse nad současným způsobem
obhospodařování tohoto významného krajinného prvku. Exkurze se bude konat za každého počasí.

Občanské sdružení Výbor pro rozvoj městyse Klenčí pod Čerchovem a okolí  připravuje
 na začátek června - ke Dni dětí - autobusový zájezd do "ZOO Praha".

Je dojednána sleva na vstupné.
Datum a odjezd autobusu i cena zájezdu budou uvedeny v květnovém čísle Čakanu.

Další informace na tel.: 604 513 923 - Jiří Anderle, předseda VRMKO

Informace pro zájemce o  zájezd do Českého ráje 17. května 2014
 V současné době máme již naplněné 2 autobusy (121 účastníků), a proto již přijímáme objednávky 

pouze jako náhradní.
Odjezd  bude v 6 hodin  od  Staré pošty v Klenčí. Účastníci zájezdu budou podle seznamů rozděleni do dvou autobusů.

V Domažlicích přistoupí další část výletníků, a proto se tím směrem vydají opět oba autobusy. 
Pro ty, kteří se zájezdu účastní poprvé, uvádíme, že organizovaně zastávku na oběd neděláme. 

Přeji nám všem krásné počasí a celý den nezapomenutelné zážitky.      Marta Vojtíková

Okrašlovací a sportovní sdružení Český les srdečně zve
na slavnostní vysvěcení

kapličky sv. Vojtěcha v sobotu  26. 4. 2014 ve 13 hodin.

Kapli čka sv. Vojtěcha v Dolíku
 Původní kaplička byla vystavěna roku 1872 a stávala v rokli poblíž pramene vody, zhruba pět set metrů pod hotelem
Výhledy.  Byla zasvěcena sv.  Vojtěchu podobně jako mnoho dalších kapliček a studánek roztroušených po celých
Čechách, například v Milavčích. Tato kaplička byla známá také jako kaplička svatého Vojtěcha v Dolíku a docházeli
sem často místní i přespolní poutníci pro zázračný pramen Vojtěšky, který měl být lékem na nejrůznější neduhy. Také
se zde v minulosti konaly poutě podobně jako u Dobré vody v Draženově a kaplička byla pečlivě opravována. Avšak

jak  šel  čas,  zájem lidí o místo upadal  a kaplička začala pomalu chátrat.
Nakonec zanikla, ačkoli neznáme přesné datum kdy se tak stalo. Jediným,
co po kapličce zůstalo, byly základy, zatímco dřevěná konstrukce i opláštění
budovy vzaly díky času za své. 

Někdejší  dřevěnou  kapli  se
před  nedávnem  rozhodlo  obnovit
Okrašlovací  a  sportovní  sdružení
(OAS)  Český  les.  Na  původním
místě  kaple  se  však  nachází
ochranné pásmo vodního zdroje –
vodovodu  pro  Klenčí  –  a  tak  se
sdružení  dohodlo   s klenečským
starostou  Karlem  Smutným  na
přenesení základů  z 19.  století  na
jiné  místo.  Jelikož  kapli
navštěvoval rád i klenečský rodák, 



kněz a spisovatel Jindřich Šimon Baar, bylo téměř předem rozhodnuto že se stavba přesune do blízkosti Baarovi stezky
a díky tomu bude přiblížena i turistům, kteří se po Baarově stezce vydají na procházku. Zároveň tak byla zachována i
blízkost kapličky ke stejným pramenům jako na původním místě, protože nově vystavěná kaple se nachází nedaleko od
původního místa stavby.

Nové  místo,  které  pro  kapličku bylo  vybráno,  se  nazývá  „Na
puchu“  a  v začátcích  sklářství  tam stávala  malá  stoupa  na  drcení
křemene pro sklářské provozy na Černé Řece. Její existenci dokládá
pouze  místní  název,  písemné  prameny  se  nedochovaly  žádné.
Pozůstatkem je  rybníček,  který zadržoval  vodu  pro provoz  stoupy.
Křemen byl těžen ve vývozech Křemenného valu v Chodově. Později
zde byla postavena hájovna.

Projekt  na  stavbu  kapličky  nakreslil  a  připravil  Jiří  Kovařík
z Plzně, celého projektu obnovení kaple se pak ujal Oldřich Kovařík
spolu  s kolegou  ze  sdružení  OAS  Lubomírem  Valentou. Jedním
z jejich  hlavních  cílů  bylo  vytvořit  přesnou kopii  původní  kaple,  i
proto byly původní kamenné základy odborně rozebrány a použity pro

stavbu nové kaple, stejně tak jako 200 let staré trámy získané při demolici zbytků budovy.
 Kaplička se začala stavět v roce 2010 a  původním záměrem bylo dokončit  ji v roce 2012, kdy by původní stavba

měla kulaté výročí,  neboť na kameni v jejích základech se nachází letopočet 1872. Nakonec byla dokončena v roce
2013 a letos probíhají úpravy okolního terénu. (Na třetí dobové fotografii je zachycen J. Š. Baar se svými přáteli u
původní kapličky).

Svatý Vojtěch
Kaplička v Dolíku je zasvěcena patronu české země svatému Vojtěchu, jehož svátek

připadá  na  23.  duben.  Nyní  si  tedy  můžeme  připomenout  alespoň  ty  nejdůležitější
informace o životě tohoto významného českého světce.

Narození Svatého Vojtěcha, v zahraničí známého spíše jako Adalbert, se datuje mezi léta 955 – 957. Pocházel z rodu
Slavníkovců,  který sídlil v Libici nad Cidlinou a tak mu základní vzdělání zprostředkovali kněží z Libice. Ve studiu
pak pokračoval v Magdeburku a roku 982 byl za účasti Boleslava II. v Levém Hradci biřmován. V Praze se pak stal
pomocníkem prvního českého biskupa Dětmara, po Dětmarově smrti byl on sám druhým pražským biskupem.

Jako nový biskup byl Vojtěch odhodlaným šiřitelem křesťanské víry. V převážně pohanských krajích – v Čechách,
na Moravě a Slovensku – se snažil vymýtit největší nešvary tehdejší společnosti – obchod s otroky, mnohoženství a
alkoholismus. Jeho radikální pokusy o očistu věřících v diecézi však narazily na zažité stereotypy a tak po pěti letech v
úřadu Vojtěch v roce 988 znechuceně opustil Prahu a odcestoval k papeži Janu XV. Z Říma pak odešel do kláštera
Monte Cassino, do řeckého kláštera ve Valle Luca a nakonec do reformního benediktinského kláštera na římském
Aventinu. Zde s podporou papeže složil roku 990 řeholní slib.

Odchod biskupa z jeho působiště nebyl pro české knížectví dobrou vizitkou, a tak za Vojtěchem vyslal český kníže
Boleslav II. poselstvo, které ho mělo přesvědčit k návratu. Ten žádosti vyhověl  a do Prahy s sebou přivedl skupinu
italských mnichů, pro něž založil Břevnovský klášter - první mužský klášter v Čechách (vysvěcen v roce 993). Poměry
v  českém  knížectví  se  však  od  Vojtěchova  odchodu  nijak  nezměnily  a  roku  995  navíc  došlo  k  vyvraždění
slavníkovského rodu, proto se Vojtěch rozhodl opustit svůj úřad podruhé .
Sv. Vojtěch jako český patron
V roce 999 byl Vojtěch papežem Silvestrem II. na žádost císaře Oty III. prohlášen za svatého. Vzápětí císař vykonal
pouť k jeho hrobu a udělil polskému knížeti Boleslavovi Chrabrému významná privilegia. Část Vojtěchových ostatků
pravděpodobně odvezl do Říma a nechal nad nimi vystavět chrám sv. Bartoloměje na Tiberském ostrově.

Od 11. století  byl  svatý Vojtěch pokládán za druhého patrona české země po svatém Václavovi,  stal  se také
hlavním patronem polské církve a Uher. Papež Pavel  VI. jej  apoštolským listem Praga urbis z 26. listopadu 1965
prohlásil hlavním patronem pražské arcidiecéze (stolec sv. Vojtěcha).

Vojtěchovi ostatky  byly do jeho vlasti navráceny roku 1039, kdy je kníže Břetislav I. slavnostně vyzvedl při své
válečné výpravě do Polska. Světcovy ostatky byly uloženy na Pražském hradě ve zvláštní kapli, přistavěné k rotundě
sv. Víta. Kníže Spytihněv II. zde později  založil novou baziliku a dal ji zasvětit společně sv. Vítu, sv. Václavu i sv.
Vojtěchu. Roku 1143 byla z ostatků oddělena lebka a byla uložena v relikviáři. Podle této lebky byla upravena jiná
lebka, která se dostala do Cách, jako svatovojtěšská relikvie.
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